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住宅用火災警報器の設置・維持管理状況等についての調査を実施し、設置率向上及

び取替えの促進のための効果的な方法について検討することにより、さらなる普及を

目指したいと考えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１：住宅用火災警報器の設置は消防法で義務化されていることを知っていますか？（１つ

選択） 

 

１．知っている 91 人 

２．知らない 8 人 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２：お住いの住宅はどれに該当しますか？（１つ選択） 

 

１．一戸建て（持ち家） 78 人 

２．一戸建て（賃貸） 3 人 

３．マンション・集合住宅（分譲） 2 人 

４．マンション・集合住宅（賃貸） 16 人 

５．その他 0 人 

 

 

 

 

 

 

 

新居浜プチモニアンケート 集計結果 

「住宅用火災警報器の設置について」 

募集期間：2023/11/01-2024/1/4 回答総数 99人 
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Ｑ３：住宅用火災警報器を設置していますか？（１つ選択） 

 

１．設置している 80 人 

２．設置していない 19 人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４：住宅のどの部屋に住宅用火災警報器が設置されていますか？（複数選択） 

 

１．リビング 38 人 

２．台所 54 人 

３．寝室 48 人 

４．階段 28 人 

５．２階寝室 34 人 

６．その他 15 人 

 

 

 

 

Ｑ５：何年前に設置されましたか？（数値回答） 

 

データ数：63件 

最も回答数が多かった年数 10 年 

（17件） 

最大年数 18 年 

平均年数 8.079 年 
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Ｑ６：最近（１年以内）住宅用火災警報器の作動確認を行いましたか？（１つ選択） 

 

１．した 30 人 

２．していない 54 人 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７：住宅用火災警報器についてご意見等あればお聞かせください。 

ご回答ありがとうございます。ご記入いただきました回答の一部をご紹介させていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【機器について】 

●誤報も少なく良い器具です。 

●電池交換しないといけないので面倒です。 

●もっと長期間使用できるような機器があればいいと思う 

●作動確認の方法がわからない 

●もう少し安くなれば普及しやすいのでは？ 

●設置が義務と知り、設置しなければと思いますが、電池交換等のメンテナンスが

中々出来ないかも、知れません。 

●最初は、電気屋さんに勧められて１か所だけ付けた。高かったのでそれっきりで

す。 

●取り替えが面倒くさいしお金がかかるのでなかなか交換しづらい 

●電池の交換が面倒くさい。 

●10年毎に新規購入して入れ替えないのは費用もかかるしで 10 年先なんて忘れて

しまいそう。 

 

【制度・補助等について】 

●シングルマザーとかの人の為に、無料とか安い料金で設置してくれるようなのが

あれば助かる。 

●たくさんの人が、つけたままで放置してると思うので、義務化ならたまにハガキ

でお知らせくれるとありがたいです。あと、とりかえた領収書の画像を送信で補助

金を口座に振り込んでくれるとか、簡単な申請の仕方で補助金をだしてくれたらあ

りがたいなと思ったり・・・。 

●賃貸の住宅は大家さんか不動産屋が用意してほしい。 
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多くのご家庭において住宅用火災警報器が設置されていますが、維持管理についてはあ

まり意識されていないことがわかりました。 

万が一の時、正常に作動するためにも、定期的な作動点検や清掃は必要ですし、設置か

ら 10 年経った製品は故障や正しく作動しない可能性が高くなるので、新しいものへの取

替えが推奨されています。 

今後は、定期点検や清掃、取替えを積極的に広報誌、火災の予防や、火災による被害の

軽減につなげていきたいと考えています。 

【質問に対する回答】 

 ・故障した場合は、新しいものに取替えていただけたらと思います。 

 ・住宅用火災警報器が出火原因になったという事案は聞いたことがありません。 

（予防課） 

総括 

●更新費用の補助金が、有れば嬉しいです。 

●設置して確認や点検もせず安心していた。 

●電池は１０年もつとのことで設置しましたが、電池の定期交換を忘れそうな感じで

す。特に高齢者は大変と思います。例えば、登録しておけば事前に作動確認や電池交

換をしていただける制度はないものでしょうか。あわせて家庭用消火についても同様

に配布・定期点検・期限切れ差し替え等の制度も期待します。火災による経済損失と

上記対応の費用を比較いただき検討いただければ幸いです。 

●つける位置がわからず、自分ではつける事ができない。 

 

【その他】 

●火災警報器点検週間のお知らせをしていただけるといいなと思います。このアンケ

ートがあってうちも明日作動確認してみます。 

●住宅が密集してたら聞こえるが、そうでない場合、あまり聞こえず、効果は見られ

ないのでは。 

●アパートだけど、鳴るかわからない 

 

【質問】 

●故障したらどうすればいいか、教えてください。 

●火災警報器が、火災の原因になったことってありますか？ 

 


